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Alla cortese attenzione delle famiglie degli alunni 

di Scuola dell’Infanzia e di Scuola Primaria 

e, p.c. A tutti i docenti 

 

Oggetto: Obbligo utilizzo PagoPA – Comunicazione dati ad Agenzia delle Entrate – opposizione. 

Gentili famiglie, 

come già noto, tutti i pagamenti nei confronti della Pubblica Amministrazione possono avvenire solo tramite sistema 

PagoPA.  

A tal fine, per ciascun alunno devono essere comunicati alla scuola, compilando il modulo raggiungibile al seguente 

indirizzo https://forms.office.com/e/RHaMN4WKDm : 

1. Il nominativo di un solo genitore designato per i pagamenti 

2. Il suo codice fiscale, per la comunicazione delle spese all’Agenzia delle Entrate ai fini dell’inserimento nel 

730 precompilato 

3. Il suo indirizzo e-mail, al quale saranno inviati gli avvisi di pagamento (Attenzione: se l’avviso di pagamento 

sarà pagato con modalità diverse dallo SPID, l’Agenzia delle Entrate non inserirà in automatico tale spesa nel 

730 compilato) 

 

Come previsto dal provvedimento del direttore dell’Agenzia delle Entrate del 09/10/2021 n.39069 emanato in 

attuazione dell’art. 1 del Decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze del 10/08/2020, è divenuta obbligatoria 

la comunicazione dei dati relativi alle spese scolastiche detraibili e alle erogazioni liberali ricevute. Lo scopo del decreto 

è quello di far trovare ai contribuenti le spese scolastiche detraibili direttamente in dichiarazione.  

Con la stessa comunicazione, gli istituti scolastici trasmettono, sempre in via telematica, all’Agenzia delle 

Entrate i dati relativi ai rimborsi delle spese scolastiche e alle erogazioni liberali restituite ai soggetti persone fisiche.  

Pertanto le Istituzioni Scolastiche, a partire dall’anno di imposta 2022, devono trasmettere all’Agenzia delle 

Entrate le spese sostenute dalle famiglie degli studenti nonché le erogazioni liberali agli istituti scolastici e i relativi 

rimborsi. A tal riguardo si precisa che, per avere diritto alla detrazione, è necessario che i pagamenti avvengano con 

SPID attraverso PagoPA e che siano individuali e non cumulativi. 

Il genitore può opporsi a rendere disponibili all’Agenzia delle Entrate i dati relativi alle spese scolastiche sostenute 

nell’anno precedente nel caso in cui non voglia che tali dati siano riportati nella dichiarazione precompilata. 

Si comunica, quindi, che la scuola provvederà a trasmettere all’Agenzia delle Entrate le spese scolastiche 

sostenute nel periodo di imposta 2023 e che il contribuente ha facoltà di esercitare opposizione entro il 31.12.2023. 

Questa può essere effettuata dal genitore con le seguenti modalità: 

1. Comunicandolo alla scuola che provvederà a registrarlo a Sistema 

2. Inviando via e-mail (opposizioneutilizzospesescolastiche@agenziaentrate.it) direttamente all’Agenzia delle 

Entrate il modulo di opposizione scaricabile dal sito dell’Agenzia.  

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

prof. Francesco Mario Pio DAMIANI 
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